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SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO
ATA DA SESSÃO DE JULGAMENTO POR VIDEOCONFERÊNCIA, EM 24 DE
SETEMBRO DE 2020
PRESIDÊNCIA DO MINISTRO Alte  Esq MARCUS VINICIUS OLIVEIRA DOS
SANTOS

Presentes  os  Ministros  José  Coêlho  Ferreira,  Maria  Elizabeth  Guimarães
Teixeira Rocha, William de Oliveira Barros, Artur Vidigal de Oliveira, Luis Carlos
Gomes  Mattos,  Lúcio  Mário  de  Barros  Góes,  José  Barroso  Filho,  Odilson
Sampaio Benzi,  Francisco Joseli  Parente Camelo,   Péricles  Aurélio  Lima de
Queiroz e Carlos Vuyk de Aquino.

O Ministro Marco Antônio de Farias encontra-se em licença para tratamento de
saúde.

Presente  o  Vice-Procurador-Geral  da  Justiça  Militar,  Dr.  Clauro  Roberto  de
Bortolli, na ausência ocasional do titular.

Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt.

A Sessão foi  aberta às 13h30, tendo sido lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.

  COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE
 

No uso da palavra, o Ministro Presidente comunicou que a presente Sessão é de
sobremaneira especial, uma vez que se trata da última Sessão de Julgamento
com  a  ilustre  presença  do  Ministro  WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS,
relembrando que, no dia 30 de setembro, será realizada a Sessão Especial de
despedida, por ocasião de sua aposentadoria.
 
Em seguida, o Presidente felicitou os Ministros FRANCISCO JOSELI PARENTE
CAMELO e PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ, Diretor e Vice-Diretor da
Escola Nacional  de Formação e Aperfeiçoamento de Magistrados da Justiça
Militar  da  União  (ENAJUM),  respectivamente,  pelo  sucesso  da  iniciativa  e
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condução do webinário "A Lei Anticrime e a Justiça Militar", enfatizando que
recebeu as melhores referências sobre a temática e as palestras proferidas no
referido evento. Por oportuno, solicitou que a Secretária Executiva da ENAJUM,
Dra. Isabella Fonseca Hilario Vaz, providencie e encaminhe arquivo digital com
a gravação do webinário para todos os Ministros da Corte.
 
Por fim, a Presidência fez referência ao lançamento do livro "Uma Década de
Magistratura:  reflexões  de  uma trajetória  na  JMU",  de  autoria  do  Ministro
ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA, saudando-o por essa obra, um marco para a
Justiça Militar.

MANIFESTAÇÕES DE MINISTROS
 
Com a palavra, o Ministro JOSÉ COÊLHO FERREIRA, na qualidade de decano e
amigo  do  Ministro  WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS,  proferiu  a  seguinte
homenagem por ocasião de sua iminente despedida:
 
"Vamos, filhos altivos dos ares
Nosso voo ousado alçar
Sobre campos, cidades e mares
Vamos nuvens e céus enfrentar"
 
Hoje, o nosso estimado Ministro Tenente-Brigadeiro do Ar William de Oliveira
Barros despede-se deste Plenário, de nossas Sessões de Julgamento.
Eu não teria como, por nossa amizade e como Decano desta Egrégia Corte,
deixar de expressar algumas breves palavras de despedida e homenagem, para
que fiquem registradas, nos anais do Tribunal, esta meritória efeméride.
 
"D'Astro-Rei desafiamos os cimos
Bandeirantes audazes do azul
Às estrelas, de noite, subimos
Para orar ao Cruzeiro do Sul"
 
Caro amigo Ministro William, caros Ministros, nessas minhas sucintas palavras,
não  decolarei  para  voos  maiores,  eximindo-me  de  minuciar  as  suas  tantas
conquistas, realizações e sucessos na brilhante carreira como piloto e oficial de
nossa Força Aérea e reconhecido desempenho como magistrado nesta Casa,
deixando, naturalmente, para o orador do elóquio no evento oficial solene de sua
despedida alçar esses voos mais longos.
Serei, como disse, breve, expressando em rápidas palavras o que me invade o
coração e mente neste momento.
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"Mas se explode o corisco no espaço
Com a metralha, na guerra, a rugir
Cavaleiros do século do aço
Não nos faz o perigo fugir"
 
Tempos difíceis os que vivenciamos, em que os   bits e bytes,   nor e nand, 
 pixels e hertz substituem o calor humano da presença, a simpatia trocada no
aperto de mão, o apreço de um abraço fraterno e a autenticidade do falar olho
no  olho.  Fomos  bruscamente  afastados  do  salutar  convívio  diário,  daquela
quebra  de  informalidade  em nossos  intervalos  de  sessões,  da  saudação  no
cafezinho, dos revigorantes e habituais papos nos corredores e demais recintos
de nosso mais que centenário Tribunal. Todos sentimos esse afastamento de
bons colegas e amigos.
 
"Não importa a tocaia da morte
Pois que a Pátria, dos céus no altar
 Sempre erguemos de ânimo forte
O holocausto da vida, a voar"
 
E é lembrando dessa ausência da informalidade de nossos colóquios, que relevo,
por oportuno, uma característica marcante do Ministro William, e que estamos a
deixar de usufruir: suas pitorescas histórias. O Ministro, todos apreciamos, é um
emérito contador de história, o nosso   Forrest Gump alado!  Sentiremos falta
de voar com ele em suas memórias de tantos fatos vividos, muitos dos quais
serviram, ora de descontração - até em momentos tensos -, ora para ilustrar uma
ou outra defesa de tese ou de pontos de vista.
Ao deixar a Corte, no próximo dia 30, o Ministro William terá completado cerca
de 13 anos e meio de profícuo trabalho e fecunda atividade profissional. Período
em que tive, em sua integralidade, a boa fortuna de trabalharmos juntos, como
relator ou revisor, em muitos processos - assim como todos os nossos colegas
deste Pleno -, mas também em que, ambos tendo a oportunidade de presidirmos
esta Corte castrense, nos apoiamos mutuamente, trocando ideias e produtivas
experiências nos meandros da gestão administrativa.
Relevo,  caro  Ministro-Brigadeiro,  em  especial,  no  nosso  convívio,  seu
companheirismo, sua serenidade e bom humor, seu temperamento conciliador e
empático, o fácil trato, a cordialidade e a amizade.
Caro Ministro William,
Vossa Excelência deixará um vácuo neste Plenário, nos deixará saudades!
Desejo-lhe, muitas felicidades nessa nova fase de sua vida, em que passará a ter
a grata oportunidade de desfrutar, com m ais vagar e presença, do convívio de
sua amada esposa Victoria e de seus familiares queridos.
"Contato! Companheiros!

https://eproc2g.stm.jus.br/eproc_2g_prod/externo_controlador.php?acao=valida_documento_consultar
https://eproc2g.stm.jus.br/eproc_2g_prod/externo_controlador.php?acao=valida_documento_consultar


Documento assinado eletronicamente por SONJA CHRISTIAN WRIEDT, Matricula  810, em 09/10/2020
15:26:20.
Para confirmar a validade deste documento, acesse: https://eproc2g.stm.jus.br/eproc_2g_prod/ e digite o
Codigo Verificador 173edc571b9.

Documento assinado eletronicamente por MARCUS VINICIUS OLIVEIRA DOS SANTOS - MINISTRO DO
STM, Matricula  8550, em 13/10/2020 14:40:27.
Para confirmar a validade deste documento, acesse: https://eproc2g.stm.jus.br/eproc_2g_prod/ e digite o
Codigo Verificador 17388e3fd9d.

Ao vento, sobranceiros
Lancemos o roncar
Da hélice a girar"
 
Seja muito feliz!
Obrigado!
 
Logo após, o Ministro PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ associou-se à
tocante homenagem, proferida pelo Ministro JOSÉ COÊLHO FERREIRA, capaz
de evidenciar toda a emoção, sinceridade, amizade e companheirismo existente
entre  os  membros  do  Tribunal.  Prosseguindo,  o  Ministro  comentou  o
encerramento do 1º webinário da ENAJUM, na data de hoje, saudando o Diretor
da ENAJUM, Ministro FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO e também todo o
corpo  administrativo  da  Escola  representado  pela  Secretária  Executiva  da
ENAJUM, Dra. Isabella Fonseca Hilario Vaz. Complementando, ressaltou que o
referido webinário tratou de assuntos palpitantes da atualidade e de grande
interesse para a aplicação da justiça, além de contar com a participação de
renomados estudiosos e doutrinadores do Ministério Público, Magistratura e
Defensoria  Pública.  Ao final,  cumprimentou o Ministro ARTUR VIDIGAL DE
OLIVEIRA pelo lançamento de sua obra que guarda enorme significado para o
autor  e  coautores,  os  membros  de  seu  gabinete  que  depositaram  sua
contribuição. No entanto, ressaltou que o significado maior será para a nossa
Justiça, por se tratar de registro histórico de um decênio de magistratura militar
escrito por um dos Ministros da Corte, o que muito contribuirá para a evolução
do  Direito  Militar  e  da  própria  atividade  desta  Corte,  consolidando  e
participando  da  história  da  Justiça  Militar  castrense  no  Brasil.
 
Concedida a palavra, o Ministro LUIS CARLOS GOMES MATTOS felicitou o
Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA pela iniciativa e concretização do livro,
obra da maior importância, uma vez que a Justiça Militar da União é uma ilustre
desconhecida  para  a  população.  No  ensejo,  apresentou  suas  saudações  ao
Diretor da ENAJUM, Ministro FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO pela
escola, que é uma das mais novas escolas das nossas Justiças e já está ditando
cátedra,  como tudo aquilo  que se  origina das  Forças Armadas.  Por  último,
homenageou  o  Ministro  WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS  pela  sua  última
participação em Sessão de Julgamento, mencionando sua satisfação pessoal e
profissional em tê-lo na Corte. Relatou que sempre esteve em conexão com a
Força Aérea, tendo servido por 13 anos na Brigada Paraquedista ao lado do
berço da Aviação Brasileira,  o Campo dos Afonsos,  no Rio de Janeiro.  Para
concluir,  agradeceu  ao  Ministro  WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS  pela
convivência ao longo de 9 anos neste Tribunal e por todos os seus ensinamentos
transmitidos, desejando felicidades no seu caminhar junto com sua família.
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Dando prosseguimento,  o  Ministro  FRANCISCO JOSELI  PARENTE CAMELO
agradeceu, em seu nome e em nome do Ministro PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE
QUEIROZ, o apoio prestado na realização do webinário, principalmente, pela
Presidência  da  Corte,  destacando  também  a  importância  da  tecnologia  da
informação e o trabalho prestado pela equipe da Diretoria de Tecnologia da
Informação (DITIN),  citando em especial,  o seu Diretor,  Dr.  Ianne Carvalho
Barros.
 
Após, o Ministro LÚCIO MÁRIO DE BARROS GÓES partilhou das homenagens
dirigidas  ao  Ministro  WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS  e  rendeu  seus
cumprimentos à ENAJUM pelo brilhante webinário. Ainda, fez especial menção
ao Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA pela iniciativa inovadora e criativa
de lançamento do seu livro por meio de videoconferência, ao final do Seminário
da ENAJUM. Segundo o Ministro, o livro confeccionado em equipe, com todos os
coautores devidamente citados, foi apresentado em uma solenidade impecável;
destacou, ainda, a novidade da venda do livro por meio da tecnologia   QR
Code, evidenciando que o evento e a obra materializam as características da
personalidade  do  seu  próprio  autor  como  a  criatividade,  a  inteligência,  a
liderança  e  a  generosidade,  uma  vez  que  o  valor  obtido  com a  venda  do
exemplar foi destinado a uma instituição de caridade localizada em Brasília.
 
Com a palavra, o Vice-Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Clauro Roberto
de Bortolli  associou-se,  em seu próprio nome e em nome da Instituição,  às
homenagens  inauguradas  pelo  Ministro  decano  ao  Ministro  WILLIAM  DE
OLIVEIRA  BARROS.  Relembrou  que,  desde  2006,  quando  alcançou  a
Procuradoria-Geral  de  Justiça  Militar,  foi  surpreendido  positivamente  pela
personalidade tranquila e serena do Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS
que com sua conduta inspira um porto seguro a ser seguido, mesmo nos casos
mais  tormentosos.  Desse  modo,  desejou  ao  Ministro  um  excelente  ócio
remunerado após essa longa e exitosa carreira. Ao final, citou a obra de autoria
do Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA adjetivando-a como um importante
repositório da Justiça Militar.
 
Da  mesma  forma,  o  Ministro  ODILSON  SAMPAIO  BENZI  partilhou  das
manifestações elogiosas dirigidas ao Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS
por  sua  despedida.  No  adendo,  felicitou  o  Ministro  FRANCISCO  JOSELI
PARENTE CAMELO e o  Ministro  PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ,
Diretor e Vice-Diretor da ENAJUM, respectivamente, pelo webinário e, por fim,
saudou o Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA pelo lançamento de seu livro.
 
Na sequência, o Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA associou-se às palavras
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de homenagem ao Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS, afirmando ser
uma grande honra tê-lo como membro da Corte por seu caráter e dedicação à
Justiça  Militar  da  União.  Na  mesma  oportunidade,  o  Ministro  VIDIGAL
agradeceu o discurso realizado pelo Presidente no lançamento de seu livro e na
abertura da Sessão e também as palavras elogiosas proferidos pelos Ministros
LÚCIO MÁRIO BARROS GÓES, LUIS CARLOS GOMES MATTOS e PÉRICLES
AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ. Esclareceu que o exemplar não é obra de um
profissional isolado e sim, vitória de uma equipe dedicada e responsável que
acredita em um bem maior que é a Justiça Militar da União. Ainda, agradeceu ao
Ministro  FRANCISCO JOSELI  PARENTE CAMELO e  ao  Ministro  PÉRICLES
AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ pelo apoio e prestígio de poder lançar um livro no
webnário  promovido  pela  ENAJUM,  rendendo  também sua  gratidão  a  toda
equipe da ENAJUM, em especial,  à  Secretária  Executiva  da ENAJUM, Dra.
Isabella Fonseca Hilario Vaz, pela competência e carinho na condução do evento
de lançamento do livro. Além disso, mencionou o trabalho da equipe da ASCOM,
na  pessoa  do  Dr.  Dinomar  Miranda  dos  Santos  pelo  empenho,  dedicação,
profissionalismo e paciência na resolução dos problemas técnicos, da equipe da
DITIN, na pessoa do Dr. Ianne Carvalho Barros e da ASCEP, na pessoa da Dra.
Milena Salvador Santos Tavares. Por fim, destacou a equipe de seu gabinete por
ter caminhado com ele e possibilitado a realização desse sonho de lançar um
livro e também a contribuição de todos os Ministros de hoje e sempre que
participaram das discussões e teses apresentadas no exemplar.
 
Por oportuno, o Ministro FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO afirmou que
o lançamento do livro do Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA trouxe um
brilho  especial  ao  webinário,  aproveitando  para  agradecer  todas  as
manifestações  de  apreço  dirigidas  ao  evento.
 
Prosseguindo, a Ministra MARIA ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA
relembrando a sua posse como Ministra no mesmo período da posse do Ministro
WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS, reconheceu a imensa falta que o Ministro fará
nesta Corte. Por fim, cumprimentou o Ministro FRANCISCO JOSELI PARENTE
CAMELO, Diretor da ENAJUM, pelo sucesso do webinário e o Ministro ARTUR
VIDIGAL DE OLIVEIRA, aplaudindo o lançamento da obra pela sua primeira
década na magistratura.
 
Outrossim, o Ministro JOSÉ BARROSO FILHO reafirmou o sucesso do webinário
que  contribuiu  para  a  disseminação  do  conhecimento  acerca  da  JMU.  Em
seguida, externou a honra e alegria de conviver com o Ministro ARTUR VIDIGAL
DE OLIVEIRA nesse bicentenário da JMU. Concluindo, dirigiu suas palavras ao
Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS, ratificando que o Ministro faz parte
da história da Justiça Militar e está para sempre dentro dos corações de todos
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com os quais conviveu.
 
Logo  em  seguida,  o  Ministro  CARLOS  VUYK  DE  AQUINO  reconheceu  e
parabenizou os Ministros FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO e PÉRICLES
AURÉLIO  LIMA  DE  QUEIROZ  que  não  se  abateram  com  a  crise  e  as
dificuldades, trazendo a pandemia como desculpa para o não fazer, ao contrário,
os dois ministros atuaram e encabeçaram o projeto e demonstraram cabalmente
a possibilidade de continuar evoluindo, a despeito das dificuldades. Sobre o
lançamento do livro do Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA, destacou a
marca eterna deixada pelo Ministro que é o conhecimento a ser repassado aos
demais,  gerando  como  consequência  uma  JMU  ainda  mais  qualificada.
Encerrando, relembrou a calma espantosa e orientadora do Ministro WILLIAM
DE  OLIVEIRA  BARROS,  desde  meados  de  2006,  época  na  qual  puderam
conviver  no  COMGAR,  o  Ministro  sempre  manteve  o  sorriso  no  rosto  e  o
otimismo, ensinando que a fé é o caminho para atravessar as barreiras que a
vida impõe.

Seguindo, o Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS associou-se às palavras
de elogio dirigidas à ENAJUM, felicitando os Ministros FRANCISCO JOSELI
PARENTE CAMELO e PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ por todos os
feitos frente à Escola. Ainda, saudou o Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA
pela obra, mencionando que conhece sua capacidade desde tempos atrás no
Ministério da Defesa, também relembrando sua atuação quando Vice-Presidente
da Corte. Emocionado em sua derradeira Sessão, reconheceu que na vida existe
tempo para tudo, tempo para plantar e para colher e enfatizou os atributos de
seu  sucessor  o  Tenente-Brigadeiro  do  Ar  CARLOS  AUGUSTO  AMARAL
OLIVEIRA, que tomará posse no próximo dia 19 de outubro, com a certeza de
que será um excelente Ministro para esta Corte. Ainda, ratificou que Sua Sessão
Solene  de  despedida  ocorrerá  em  30  de  setembro,  por  meio  de
videoconferência,  às  16h,  convidando os  Ministros  para evento reduzido de
despedida na Base Aérea, em 1º de outubro. Por fim, o Ministro prestou contas
sobre os 13 anos e meio de atuação na JMU, assim vejamos: 1.009 processos
julgados, média de 100 processos por ano, excetuando a situação excepcional de
atuação como Presidente e também Vice-Presidente da Corte. No Sistema SAM,
foram 767 processos julgados e no Sistema e-Proc/JMU foram 242 processos
julgados. Assim, remanesceram um total de 4 processos, 2 processos recentes
como relator e 2 como revisor.  Para finalizar,  afirmou ter sido uma grande
honra, satisfação e orgulho trabalhar com os Ministros de hoje e de sempre,
agradecendo o Presidente e o posicionamento carinhoso e acolhedor externado
por todos.
 
No adendo,  o  Ministro Presidente rememorou que o Ministro WILLIAM DE
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OLIVEIRA BARROS tomou posse  na  Corte  em grande  estilo  e  em elevada
companhia, já que 1 (um) dia após a posse da Ministra MARIA ELIZABETH
GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA e, em razão disso, também se despedirá em
grande  estilo  com a  companhia  da  Ministra  MARIA  ELIZABETH como sua
revisora no último processo do dia.
 
Pedindo a Palavra, o Defensor Público Federal de Categoria Especial, Dr. Afonso
Carlos Roberto do Prado, em nome da Instituição, cumprimentou a ENAJUM
pela realização e perfeita condução de seu 1º webinário e também saudou o
Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA pela obra que constitui um registro
histórico da Corte militar, com substanciais reflexos dentro da doutrina.  Por
fim, agradeceu o convite do Ministro Presidente para a Sessão Especial  de
despedida do Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS e afirmou que deixará
para se expressar sobre o eminente Ministro na ocasião. 
 

 JULGAMENTOS
 
APELAÇÃO  N°  7001061-17.2019.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO
FRANCISCO  JOSELI  PARENTE  CAMELO.  REVISOR:  MINISTRO  PÉRICLES
AURÉLIO  LIMA  DE  QUEIROZ.    APELANTE :  ALMITO  LOPES
NETO.  DEFENSORIA  PÚBLICA  DA  UNIÃO.    APELADO:  MINISTÉRIO
PÚBLICO  MILITAR.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu e
negou  provimento  ao  presente  recurso,  para  manter  a  sentença  que
condenou o Cb Ex ALMITO LOPES NETO à pena de 8 (oito) meses de
reclusão, como incurso no art. 240,   caput, §§ 1º e 2º, do CPM, convertida
em prisão, por força do art. 59 do CPM, com o benefício do   sursis pelo
prazo de 2 (dois) anos e o direito de recorrer em liberdade, nos termos do
voto  do Relator  Ministro  FRANCISCO JOSELI  PARENTE CAMELO.  Na
forma  regimental,  usaram  da  palavra  o  Defensor  Público  Federal  de
Categoria  Especial,  Dr.  Afonso  Carlos  Roberto  do  Prado,  e  o  Vice-
Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Clauro Roberto de Bortolli.

APELAÇÃO N° 7001293-29.2019.7.00.0000. RELATOR: MINISTRO CARLOS
VUYK  DE  AQUINO.  REVISOR:  MINISTRO  JOSÉ  COÊLHO  FERREIRA.  
 APELANTE: WEMERSON CARVALHO DE SOUSA. DEFENSORIA PÚBLICA DA
UNIÃO.   APELADO: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, acolheu a
preliminar  suscitada  pela  Defensoria  Pública  da  União  e  declarou  a
nulidade da Citação do Acusado WEMERSON CARVALHO DE SOUSA, feita
por edital, na forma da alínea "c" do inciso III do artigo 500 do Código de
Processo Penal Militar, e determinou a remessa dos presentes autos ao
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Juízo de primeiro grau para o regular processamento do feito, devendo ser
observadas  as  regras  procedimentais  estabelecidas  pelo  Código  de
Processo Penal Militar em sua integralidade, notadamente o disposto no
art. 277 e seguintes, do referido Códex Processual, nos termos do voto do
Relator  Ministro  CARLOS  VUYK  DE  AQUINO.  Na  forma  regimental,
usaram da palavra o Defensor Público Federal de Categoria Especial, Dr.
Afonso Carlos  Roberto  do Prado,  e  o  Vice-Procurador-Geral  da  Justiça
Militar, Dr. Clauro Roberto de Bortolli.
 

 APELAÇÃO  Nº  7000197-42.2020.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO
WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS.  REVISOR:  MINISTRO  JOSÉ  COÊLHO
FERREIRA.    APELANTE:  WELINGTON  LEANDRO  VAZ  RODRIGUES  E
MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.   APELADO: WELINGTON LEANDRO VAZ
RODRIGUES E MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR. DEFENSORIA PÚBLICA DA
UNIÃO.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu
dos recursos,  negou provimento ao Apelo  Defensivo e  deu provimento
parcial ao Apelo do Ministério Público Militar, para manter a condenação
do ex-Sd Aer, como incurso no art. 210,   caput,  do CPM, reformar a
Sentença condenatória tão somente para agravar a pena imposta para 6
(seis) meses de detenção, mantidos os demais termos da Sentença, nos
termos do voto do Relator Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS. Na
forma regimental, usaram da palavra o Vice-Procurador-Geral da Justiça
Militar, Dr. Clauro Roberto de Bortolli, e o Defensor Público Federal de
Categoria Especial, Dr. Afonso Carlos Roberto do Prado.

  APELAÇÃO  Nº  7000203-49.2020.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO
WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS.  REVISOR:  MINISTRO  JOSÉ  COÊLHO
FERREIRA.    APELANTE:  RAPHAEL  KURITZA  DA  SILVA.  DEFENSORIA
PÚBLICA DA UNIÃO.   APELADO: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.

Com a palavra, o Ministro JOSÉ COÊLHO FERREIRA (Revisor) proferiu a
seguinte homenagem: 

"Ministro WILLIAM, Senhor Presidente, esse é o ultimo processo em que
formo turma com Ministro WILLIAM, no meu caso como revisor. Então eu
queria fazer um registro." O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por
unanimidade, rejeitou a preliminar arguida pela Defensoria Pública da
União, de nulidade processual, por falta de amparo legal.   No mérito, 
 por  unanimidade,  conheceu  do  recurso  defensivo  e  negou-lhe
provimento, para manter irretocável a Sentença condenatória, nos termos
do voto do Relator Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS. Na forma
regimental, usaram da palavra o Defensor Público Federal de Categoria
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Especial, Dr. Afonso Carlos Roberto do Prado, e o Vice-Procurador-Geral
da Justiça Militar, Dr. Clauro Roberto de Bortolli.
 

  EMBARGOS  INFRINGENTES  E  DE  NULIDADE  Nº  7000286-
65.2020.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA.
REVISOR:  MINISTRO WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS.    EMBARGANTE:
MINISTÉRIO  PÚBLICO  MILITAR.    EMBARGADO:  ALAN  DE  OLIVEIRA
ROCHA. ADVOGADO: FÁBIO HENRIQUE LOPES LINS.

O  Plenário  do  Superior  Tribunal  Militar,    por  maioria,  rejeitou  a
preliminar  arguida  pela  Ministra  MARIA  ELIZABETH  GUIMARÃES
TEIXEIRA ROCHA, de inconstitucionalidade do art.  538 do CPPM.  Na
forma do art. 69, inciso I, do RISTM, proferiu voto o Ministro Presidente. 
 No mérito,   por maioria, rejeitou os Embargos Infringentes do Julgado
opostos pelo Ministério Publico Militar, para manter inalterado o Acórdão
proferido nos autos da Apelação nº 7001091-52.2019.7.00.0000, por seus
próprios e jurídicos fundamentos, nos termos do voto do Relator Ministro
ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA. Os Ministros LÚCIO MÁRIO DE BARROS
GÓES,  ODILSON  SAMPAIO  BENZI,  PÉRICLES  AURÉLIO  LIMA  DE
QUEIROZ e CARLOS VUYK DE AQUINO acolhiam os Embargos opostos
pelo   Parquet militar, para reformar o Acórdão e fazer prevalecer o voto
vencido da lavra do Ministro LÚCIO MÁRIO DE BARROS GÓES, proferido
na  Apelação  nº  7001091-52.2019.7.00.0000.  A  Ministra  MARIA
ELIZABETH  GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA  fará  declaração  de  voto
quanto à preliminar. 

APELAÇÃO  Nº  7000029-40.2020.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO
WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS. REVISORA: MINISTRA MARIA ELIZABETH
GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA.  APELANTE:  MATHEUS  KOLCZ  SANTOS.
DEFENSORIA  PÚBLICA  DA  UNIÃO.  APELADO:  MINISTÉRIO  PÚBLICO
MILITAR.

Com a palavra,  a Ministra MARIA ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA
ROCHA proferiu a seguinte homenagem:

"Ministro WILLIAM, realmente o tempo é algo estranho, não é? Ele passa
lentamente, e de repente. De repente faz 13 anos que estamos juntos, lado
a lado, nessa Corte, nos despedindo na data de hoje, Vossa Excelência
como Relator e eu como Revisora. E nesse último voto, nesse voto de
despedida, eu deixo meu abraço, os meus desejos de felicidade para Vossa
Excelência, para Victoria, e que a vida civil, que eu conheço bem e que
vossa Excelência vai experimentar, lhe seja tão profícua como foi a vida
militar. E eu só relembro uma frase, uma frase do General   MacArthur,
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que eu costumo dizer para os amigos que partem, que os velhos soldados
não  morrem,  apenas  saem de  cena.  E  no  caso  de  Vossa  Excelência,
também não sairá de cena, porque os seus julgados, a sua doutrina, a sua
jurisprudência, ela continuará ilustrando os Tribunais, o nosso Tribunal
pátrio  e  as  Justiças  Militares  estatuais.  Então  seja  feliz  e  que  Nossa
Senhora de Fátima e Nossa Senhora de Aparecida lhe acompanhem na
nova jornada."

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por maioria, negou provimento
ao Recurso defensivo,  para manter  a  Sentença condenatória,  por  seus
próprios e jurídicos fundamentos, nos termos do voto do Relator Ministro
WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS. O Ministro JOSÉ COÊLHO FERREIRA
dava provimento ao Apelo defensivo, para reformar a sentença e absolver o
Réu MATHEUS KOLCZ SANTOS, do crime previsto no art. 290 do CPM,
com fundamento no art. 439, alínea "d", do CPPM. Os Ministros MARIA
ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA (Revisora) e JOSÉ COÊLHO
FERREIRA farão declarações de voto.
 

A Sessão foi encerrada às 18h15.
 
(Ata aprovada pelo Plenário virtual do Superior Tribunal Militar, no período de
05 a 08/10/2020, sob a presidência do Ministro Alte Esq MARCUS VINICIUS
OLIVEIRA DOS SANTOS)
 

SONJA CHRISTIAN WRIEDT
Secretária do Tribunal Pleno
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